

# ЗЛАТЕН ВЕК

## сдружение на българските студенти в Ерланген-Нюрнберг



Галин Курев

На 3 март 2005 г., навръх националния празник на Република България, група студенти от северните баварски градове Ерланген и Нюрнберг положиха основите на сдружението "Златен век". Месеци по-късно то бе регистрирано в общината на Нюрнберг и официално пое по своя път.

Създадохме сдружението "Златен век", за да помагаме и улесняваме живота на българските студенти в Северна Бавария, както и да представяме нашата родина в Европа в една по-добра светлина. А кой би могъл да се справи по-добре с тази задача от българските студенти, които учат в чужбина? Или перифразирано от думите на посланик Меглена Плугчиева при срещата ѝ с нас на 26 май т. г. в Ерланген, ние сме най-добрите посланици на България в чужбина и трябва да направим всичко възможно да убедим чужденците в преимуществата на страната ни и чрез поведението си да допринесем за добрия ѝ имидж. Друга приоритетна цел на "Златен век" е засилването и задълбочаването на немско-българските културни, академични и икономически отношения. За целта всеки семестър се изготвя програма, обхващаща проекти и дейности, насочени към запазването на българските традиции и провеждането на спортни и културни мероприятия. Такива са например културната вечер по случай 24 май, на която бяха припомнени исторически факти около създаването на българската писменост, съпроводени с традиционни български танци и ястия, както и празничното посрещане на Българския Великден. В края на летния семестър в сградата на университета в Нюрнберг бе организирана българска киновечер.

Събитията, организирани от "Златен век", се радват на все по-голяма популярност не само сред българските, но и сред чуждестранните студенти. Сдружението е отворено към всички приятели на България. Не са редки случаите, когато немските ни състуденти чистосърдечно и активно помагат при организирането на мероприятия от всякакво естество, за което сме им безкрайно благодарни.

Ангажираността ни съвсем не се ограничава до организирането на мероприятия със забавен характер. Отскоро на уебстраницата на "Златен век" са публикувани данни за връзка с доброволци от сдружението, които са заявили готовността си да указват всякаква помощ на "зайците" в Ерланген и Нюрнберг. Акцентът е поставен върху ориентацията в немския академичен живот и неговата структура.

Ръководителите на сдружението са в постоянен контакт с останалите български студентски организации в Германия. На 8 април т. г. в град Мюнстер бе проведена четвъртата им национална конференция, на която наши представители взеха дейно участие. Установяването на трайни връзки с младите ни сънародници има за цел да направи студентския им живот по-лек, по-забавен и най-вече по-полезен.

"Златен век" вече е иницирал проект с икономическа насоченост, стремящ се да улесни намирането на работа на всеки от нас на територията на Германия. Идеята е да се съберат, каталогизират и комплектоват автобиографиите на завършващите, така че да бъдат достъпни за всички работодатели, желаещи да наемат млади български специалисти.

Сдружението се осланя на новите креативни идеи, инициативността и личната ангажираност на всички членувачи в него студенти. Мотивацията и поемането на лична отговорност както към проектите, така и към колектива като цяло, са качествата, които при нас се ценят изключително високо.

### Проектът ЕКСКУРЗИЯ ДО БАВАРСКИЯ ЛАНДТАГ

По време на посещението на посланик Меглена Плугчиева в Ерланген, в рамките на неформална среща между председателя на сдружението и г-н Габщайгер, последният отпрати покана към членовете на "Златен век" да посетят Баварския Ландтаг през септември. Разработена бе подробна програма за деня на събитието, което бе популяризирано чрез интернет страницата на сдружението.

Основната цел на пътуването до Мюнхен е да се предостави възможност на българските студенти от Ерланген и Нюрнберг да влязат лично в контакт с политици и бизнесмени от целия регион. Паралелно с организираните за студентите автобус за Мюнхен ще пътува и втори автобус с немски предприемачи. Има вероятност на определен етап от екскурзията двете групи да бъдат смесени. По този начин ще се създаде благоприятна атмосфера за нови контакти, обмен на полезна информация и диалог. Според екипа, реализиращ проекта, това е една уникална възможност за своевременно изграждане на толкова важната за всеки млад човек лична мрежа от познанства на високо ниво, както и предпоставка за бърза и успешна професионална реализация в избраната сфера.

Деловата част на еднодневното мероприятие включва и среща с баварския министър на науката и изкуството г-н Томас Гопел, председателя на парламентарната група CSU в Мюнхен г-н Йоахим Херман, както и с представители на българското консулство в баварската столица.

Предварителната програма на екскурзията до Мюнхен предвижда посещение на завода на АУДИ в Инголшат и стадион "Алианц Арена", на който се състоя откриването на Световното първенство по футбол 2006, както и забавление в специално организирана за членовете на "Златен век" палатка на известния в цял свят Октобърфест.

Внимание заслужава фактът, че немският ни домакин и неговата политическа партия поемат всички разходи на гостите от сдружението, свързани с посещението в Мюнхен. Екипът, организиращ екскурзията, цени изключително много този жест от страна на г-н Габщайгер. Подчертано любезното отношение на известния в Германия като "български приятел" немски политик е ярък пример за добронамереността на страната към чуждестранните студенти.

Имайки предвид политическите приоритети на България на прага на европейския дом, сдружението "Златен век" се стреми да подкрепи и активизира усилията на всички български студенти в Германия за личен и обществен просперитет в новите исторически реалности.

Повече информация за сдружението, събитието и останалите проекти на "Златен век" можете да намерите на интернет страницата ни

[www.zlatenvek.de](http://www.zlatenvek.de)

